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Виконано напівемпіричне моделювання просторово-часових варіацій 

параметрів динамічних та теплових процесів в іоносферній плазмі на фазах 

мінімуму 24-го циклу сонячної активності (2009 та 2019 рр.). Для типових 

геофізичних періодів (весняне та осіннє рівнодення, літнє та зимове 

сонцестояння) побудовано та проаналізовано добові варіації параметрів 

динамічних та теплових процесів в іоносфері на висотах від 210 до 450 км. 

Моделювання варіацій параметрів проводилося з використанням 

експериментальних даних харківського радара некогерентного розсіяння 

та теоретичних співвідношень. Для розрахунку параметрів нейтральної 

атмосфери використано емпіричну модель атмосфери NRLMSISE-00 [1]. 

Розраховано значення швидкості перенесення плазми за рахунок 

амбіполярної дифузії, густини повного потоку плазми та потоку заряджених 

частинок за рахунок амбіполярної дифузії, значення енергії, що підводиться 

до електронного газу, густини потоку тепла, яке переноситься електронами 

з плазмосфери до іоносфери, а також швидкості еквівалентного нейтрального 

вітру та меридіональної складової швидкості нейтрального вітру. 

Виявлено, що для більшості досліджуваних періодів слабкі варіації 

космічної погоди не призводять до істотних змін у просторово-часових варіаціях 

параметрів динамічних та теплових процесів в іоносфері. Кількісні та якісні 

характеристики цих параметрів та їх добові варіації були типовими для сезонів, 

що розглядаються, за винятком швидкості еквівалентного нейтрального вітру, 

яка значно змінювалася (до 2–2,5 разів) під час слабких збурень космічної 

погоди навіть при незначному посиленні геомагнітної активності. Причинами 

таких змін можуть бути посилення горизонтальних термосферих вітрів 

та проникнення зональних магнітосферних електричних полів в середні широти 

в періоди рівнодень. 

Отримані результати розрахунків можуть використовуватися 

у фундаментальних дослідженнях сонячно-земних зв’язків і геокосмосу, 

для розв’язання прикладних задач, які пов’язані з можливістю прогнозування 

стану космічної погоди, а також для подальшого розвитку регіональної моделі 

іоносфери CERIM IION. 
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